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6. VEZETŐI PROGRAM A 2023-2028-AS IDŐSZAKRA

"A pedagógus nem lehet elkeseredett, megtorpant ember, mert a pedagógusnak egyetlen 

karizmája van: a jövőbe vetett hit optimizmusa." 

 /Karácsony Sándor/ 

6.1. Pedagógusi hitvallásom 

Általánosan elfogadott, hogy a nevelési-oktatási folyamat legdominánsabb tényezője maga a pedagógus. 

Mindannyiunk számára örökké emlékezetes maradnak kedves tanítóink, tanáraink. Örömmel emlékszünk 

vissza azokra a pedagógusokra, akiknek minden szavára odafigyeltünk, akiktől életre szóló útmutatásokat 

kaptunk, akiket rajongásig szerettünk, tiszteltünk.  

 Minden ember pályakezdete meghatározó életében, különösen igaz ez, ha valaki a pedagógushivatást 

választotta! 

1988-ban végeztem a szombathelyi Berzsenyi Dániel Tanárképző Főiskolán. Szakdolgozatomat 

edzéselméletből írtam, a címe „Mozgásügyesség” volt. Munkámban az általános iskolás korú tanulók 

mozgáskoordinációja fejlesztési lehetőségeit vizsgáltam. Munkám elismeréseként mentorom, konzulensem: 

Dr. Kristóf László tanár úr arra invitált, hogy maradjak a főiskolán, s az edzéselmélet témájában tovább 

kutatva, tudásomat elmélyítve tanítsam a leendő pedagógusokat. A nagyon megtisztelő felkérést elutasítottam, 

mondván, én általános iskolában szeretnék dolgozni, gyerekeket szeretnék tanítani. Döntésemet soha nem 

bántam meg, úgy érzem az általános iskoláskorú gyermekek nevelése, tanítása az én világom, itt érzem jól 

magamat. Mindig meghatódom, ha a „nyakigláb” 8. osztályosok búcsúzkodnak, hiszen nem is olyan rég még 

kis első osztályosként, kézfogással köszönthettem őket, most pedig lassan kész felnőttekként tovább mennek. 

Szeretem a hivatásomat. Családfenntartóként sokszor néztem szembe a lehetőségeim korlátozottságával, de 

soha egy pillanatra sem gondoltam, hogy mást kellene csinálnom, más munkahelyen, más munkakörben 
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kellene dolgoznom. A tanári pálya, a pedagógushivatás az „életem”. Szeretném továbbra is nevelni-tanítani a 

felnövekő ifjúságot, tudásomat, nemzetünk, hazánk hagyományait, értékeit továbbadni.    

6.2. Az intézményvezető személye 

A több mint 138 éves múlttal rendelkező iskolánk nagy hagyományokkal, szép eredményekkel rendelkezik. 

Az „Övegesi közösség”, Andráshida, Szenterzsébethegy, Vorhota és környezete kialakult, erős 

kapcsolatrendszerrel rendelkezik. A közösen megfogalmazott céljait, azok megvalósítását, pedagógiai 

hitvallását a nagy tapasztalatokkal rendelkező, és kreatív egyéniségekből álló tantestület a vezetéssel karöltve 

végzi. 

Magasabb vezetői beosztásom elnyerése esetén a mindennapi munkám során továbbra is alapozni fogok a 

korábbi eredményekre – mint, ahogyan az elmúlt 15 évben is tettem – s alapozni fogok a közösen elért 

értékekre is.  

Vezetői hitvallásom:  

- megbízhatóságra,  

- felelősségvállalásra,  

- nyíltságra,  

- pedagógusi hivatás iránti elkötelezettségemre, 

- toleranciára, 

- jövőbe vetett optimizmusomra alapul. 

Az önértékelésre ösztönző morális légkör megtartása mellett a jövőben is szorgalmazni fogom az újszerű, 

hatékony feladatmegvalósításokat, az innovatív tevékenységeket. 

Továbbra is arra fogok törekedni, hogy a tantestületben nyílt, őszinte párbeszéd legyen az uralkodó, mindenki 

megtalálhassa az intézményi értékekkel, célokkal összhangban álló önmegvalósítást. 

Továbbra is erősíteni kell a kölcsönös megbecsülést, az egymás munkájának tiszteletét.  

A pedagógiai célok megvalósításához biztosítani kívánom:  

- a pedagógiai szabadságot,  

- az alkotó önállóságot,  

- támogatom a kreativitást,   

- az alkotó együttműködést. 

A nevelőtestület aktív részvételével lehet optimális és reális a tervezés, döntés és eredményes a végrehajtás. 

Szükségesnek tartom az elvégzett munka értékelését, megbecsülését.  

Vezetői munkám legfőbb célkitűzései továbbra is változatlanok: 

 Korrekt, együttműködő kapcsolat fenntartása a fenntartóval, a várossal, a partnerekkel,

 Családias, gyermekközpontú intézmény fenntartása,
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 Az intézmény nyugodt légkörének további biztosítása a közösség számára,  

 Korrekt, egyenes vezetői magatartás, 

 Optimizmus, 

 Demokratikusság, 

 Reális és világos célok megfogalmazása, 

 Stabil tantestület fenntartása, 

 a nyugdíjba menő pedagógusok pótlása fiatal, agilis, hivatástudattal rendelkező kollégákkal, 

 Minden területrész megbecsülése, 

 Arányos feladatelosztás és feladatvállalás, 

 Egzisztenciális veszélyek csökkentése, 

 Hagyományok ápolása, nyitottság az újra, 

 A feltételek javítása, átgondolt fejlesztés, 

 Kiemelkedő munka elismerése, Novák Mihály Díj alapítása, a kiemelkedő életutat „megjárt” kollégák 

elismerése, 

 A kiemelkedő teljesítményt nyújtó kollégák jutalmazása, 

 Aktív kezdeményezőkészség, 

 Takarékos, jó gazda szemlélet, 

 Kollégák bevonása pályázatok írásába, 

 gyors, pontos információáramlás. 

 

Tovább szeretném erősíteni az „Övegesi közösség” összetartó erejét, érezze mindenki, hogy fontos, amit tesz, 

ne érezze magát másodlagosnak, legyen önbizalma, véleményét, elképzeléseit bátran merje felvállalni, érezze 

segítő támogatásomat. 

 

6.3. Az intézmény működésére vonatkozó célok és feladatok 

6.3.1. Szakmai munka fejlesztése 

A törvényi szabályozásokat, rendelkezéseket teljességben figyelembe vevő intézményi dokumentumok, 

szabályzatok alapján történhet a szakmai munka. Vezetői munkámban törekedni fogok, hogy a törvényesség 

betartásával, - az iskola hagyományainak, sajátosságainak, erősségeinek megőrzése mellett – minél magasabb 

színvonalon lássuk el a nevelő-oktató munkánkat. 

A szakmai munkát segítik a vezetői és intézményi tanfelügyeleti ellenőrzések tapasztalatai, megállapításai, a 

javasolt fejlesztendő területek meghatározása. 
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Minden lehetőséget fel kell használnunk a kulcskompetenciákban mutatott tanulói teljesítmények növelésére, 

amelynek alapjául az eredmények minden részletre kiterjedő, alapos elemzésére, a változtatások 

megfogalmazására, s beépítésére van szükség a mindennapi pedagógiai gyakorlatba. 

6.3.2. Szervezeti felépítés, iskolai vezetés 

Az elmúlt tizenöt év tapasztalata alapján, s szakmai meggyőződésem szerint a demokratikus vezetési módszer 

vezethet egyedül a rendszerben sikerre. 

A vezetési funkció nemcsak az intézményvezetésben, hanem a nevelésben is állandóan jelenlevő tényező. A 

sikeres a nevelés-oktatás folyamatához, széleskörű tervezés, szervezés, ellenőrzés és értékelés szükséges.  

 

Az intézményvezető vezetői munkáját segítik:  

 Az intézményvezető-helyettesek,  

 a szakmai munkaközösségek vezetői,  

 a munkacsoport vezetők, 

 a könyvtár vezetője,  

 az ifjúságvédelmi felelős,  

 a gyógypedagógusok,  

 a DÖK-t segítő pedagógus,  

 a szülői munkaközösség és elnöke. 

A vezetői munkám során szeretném, ha az intézmény – az eddiginél is több pályázaton venne részt, s ebben a 

munkában számítok a kollégák szaktudására, kezdeményezőkészségére, innovatív tevékenységére.  

Továbbra is biztosítani szeretném a naprakész, pontos információáramlást.  

Támogatom a kollégák továbbtanulási szándékát, részvételüket a minősítésekben. 

Alapvetően fontosnak ítélem a műveltségi területeknek megfelelő munkaközösségek, munkacsoportok 

fenntartását, aktív bevonásukat a vezetési folyamatba. 

 

6.3.3. Személyi feltételek 

Az iskola személyi feltételei jók az eredményes munkavégzéshez. 

A tantestület a továbbképzési követelményeket teljesítette.  

Továbbra is mindent meg kell tennünk a tanulólétszám fenntartása, s lehetséges növelése érdekében.  

Továbbra is jó kapcsolatokat kell ápolni a környező falvakkal, más települések felé is nyitni kell. 

Zalaegerszegen továbbra is részt kell vállalni a szakmai programokon, a városi rendezvényeken.   
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A sikeres beiskolázás érdekében kardinális szerepe van az óvoda és az iskola közötti egymást támogató, 

együttműködő munkának.  

Andráshidai sajátosság az óvoda, iskola, művelődés elválaszthatatlan jó kapcsolata, egysége. 2012. december 

31.-ig mint általános művelődési központ működtünk. A közösség érdekében mindent meg kell tennünk, hogy 

továbbra is aktívan tudjunk együtt, egymással dolgozni, egymást segíteni. 

Az eddigi hagyományok szerint az ovisok csaknem 100%-a az iskolánkban kezdi meg iskolai tanulmányait. 

Remélem ez a jövőben sem lesz másként. 

A 2017 decemberében átadott új óvoda, amely hatékony lobbizásom eredményeként épült meg - egy összekötő 

folyosóval - szervesen kapcsolódik az iskola épületéhez. A kapcsolódás és a hatékony együttműködés sok 

tevékenység, program megvalósítását teszi lehetővé az óvoda számára.  

A beiskolázási programunkat igyekszünk mindig érdekesebbé, igényesebbé tenni, ezáltal jobban 

bemutathatjuk az iskola által nyújtott lehetőségeket az ovisok és családjuk számára. 

 

Beiskolázási programjaink: 

 ünnepkörökhöz, eseményekhez kapcsolódó közös rendezvények: szüreti felvonulás, karácsonyi 

ünnepség és koncert, téltemetés - kiszézés, 1848-49-es forradalom és szabadságharc – közös 

megemlékezés az Andráshidai Hősök Kertjében, húsvéti programok, Nemzedékek Kézfogása – 

Jótékonysági Gála, májusfa állítása és kitáncolása, Szentiván-éji vígasság, Államalapítás ünnepe. 

 ovis péntekek: játszóház az alsó tagozatos részen, tantermi állomásokkal az egész iskolát bemutató 

ovis program, 

 szülői fórum: kérdezz-felelek az iskoláról, 

 ovisok látogatása az 1. osztályosoknál, 

 leendő tanítók nyílt órái szülők számára, 

 nyílt tanítási órák, szakmai délelőtt az 1. osztályokban, a volt óvónénik számára, 

 ovisok rajzversenye, kiállítás az elkészített munkákból, 

 rendhagyó szülői értekezletek az óvodákban: Andráshidán, Nagykutason, Zalaszentgyörgyön. 

Fontosnak tartjuk az egységes nevelési elv alapján haladást, hogy továbbra is folyamatot képezzen az óvoda 

és az iskola nevelési elvei: ünnepkörök megünneplése, hagyományőrzés, környezetvédelmi programok, 

hitoktatás, közös rendezvények, néptánc-oktatás, úszásoktatás, korcsolyázás, kiszézés. 

Az óvodai és iskolai dolgozók minden évben közösen vesznek részt a hagyományos kiránduláson, amelyet a 

mindkét intézményt támogató alapítvány finanszíroz meg. Karácsonykor, tanév végén, közös ebéden veszünk 

részt.  
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Lobbizó tevékenységem eredményeként pályázatot nyert Zalaegerszeg város, így Andráshida a leendő 

„Andráshidai bölcsőde” létrehozására. Az új bölcsőde – a tervek szerint – az Iskola utcában kerül  

 

megvalósításra, így a három egység: bölcsőde, óvoda, általános iskola, közművelődés 100 méteres körön belül 

lesz megtalálható, amely tovább segíti a családokat gyermekeik nevelésének megoldásában. 

A feladatellátáshoz szükséges humánerőforrás adott. A kollégák többségének több képesítése van, így 

megkönnyíti a feladatelosztást. 

Néhány éven belül szinte egyszerre vonul nyugdíjba több, szakmailag kiváló kollégánk. A szakmailag kiváló, 

jó kollégák megfelelő pótlása nem lesz könnyű feladat. A tantestület fiatalítását – bár már több fiatal kolléga 

érkezett a pedagógusi karba - továbbra is a következő évek egyik fontos feladatának tartom.  

 

A tantestület jellemzői: 

 

Lakóhely Bejáró Zalaegerszegen lakik 

10,3 % 89,7 % 

Tanítási évek száma 

és életkor 

10év ≥ 

35 év alatti 

10 – 20 

36-50 év 

20 ≤ 

51 év feletti 

6,9 % 37,9 %  65,5 %  

/ készítette: Domján István 2023./ 

 

Fontosnak tartom a közösségépítő programok szervezését. A csapatépítésre évente több alkalommal kerül sor, 

amelyek jó alkalmak arra, hogy erősödjön a kollégák közötti jó kapcsolat és a társas kapcsolatok fejlődése. 

Ámbár – főként a pandémiás időszakban - sokat fejlődött a pedagógusok és a tanulók digitális kompetenciája, 

annak fejlesztésére továbbra is különös gondot kell fordítani.  

Az elmúlt években bevezettük az E-naplót, a KRÉTA rendszert, amely által láthatóan sokat javult a 

pedagógusok adminisztratív munkája, de ettől függetlenül továbbra is törekedni kell a naprakészség 

megvalósulására. 

Törekedni kell arra is, hogy a kollégák még jobban megismerjék egymás munkáját. A munkaközösségek által 

szervezett tanórán kívüli programokon más munkaközösségek tagjai is vegyenek részt.  

Egymás munkájának alaposabb megismerése segít a jó iskolai légkör kialakításában, fenntartásában, 

tanítványaink, az osztályok megítélésében, a tagozatok közti átmenet megkönnyítésében. A fiatal kollégákat 

nemcsak bevonni szeretném az osztályfőnökségbe, munkaközösség vezetésbe, hanem szükségesnek látom 

őket felkészíteni is.  
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Mindannyiunknak gondot kell fordítanunk a munkafegyelem erősítésére, megőrzésére, a precízebb, 

naprakészebb adminisztrációs munka elvégzésére. 

Az elmúlt évek alatt a tantestület sokat fejlődött a határidők betartásában, de még mindig van javítani való! 

A csapatban, a teamekben dolgozás, egymás segítése, a közös munka nagy erőssége tantestületünknek. 

 

Továbbra is törekedni kell a team munkában gondolkodásra. 

 

6.3.4. Tárgyi feltételek 

A szépen kialakított és karbantartott környezetünk pozitívan befolyásolja a hétköznapjainkat, a gyerekeket a 

környezetük megóvására neveli. A szépen parkosított, gondozott terek, karbantartott épületek otthonossá 

teszik az iskolát, esztétikai élményük nevelik a gyermekeket. 

A gyermekek szívesebben tartózkodnak az intézményben, jobban magukénak érzik, a szülő elégedettebb.  

Az ÖKO udvarunk fűszernövényeit, virágládáit, az iskola előterében található rózsákat, a „Mária fülke” előtti 

és máshol található virágokat sok diák hajlandó nem csak év közben, de a nyári szünetben is gondozni, naponta 

meglocsolni. Fontosnak tartjuk, hogy már a kicsik is gondozzák a környezetüket, mert a későbbiekben is 

jobban magukénak érzik az iskolát. 

Sajnos néhány diákunk néha kárt okoz, nem törődik az osztálytermekkel, a berendezési tárgyakkal, az iskolai 

környezettel. Okaként többnyire a családjukban tapasztalt igénytelenséget, nevelési hiányosságokat lehet 

említeni, de találkozunk elkényeztetésből fakadó károkozásokkal is. A gyermekek nevelése mellett a jövőben 

a szülőket még jobban be kell vonni a környezetünk rendbetételébe /a fák ültetésébe eddig is bevontuk őket/. 

Problémát jelent az iskolában tapasztalható helységgondok. Kettő nagyobb méretű osztályterem hiányzik, 

délutánonként pedig a zeneiskolai órák, a hitoktatás, a napközik, a szakkörök nehéz, néha megoldhatatlan 

helyzet elé állítja az iskolavezetést, az órarendkészítőt. A különleges bánásmódot igénylő tanulók 

foglalkozásainak egyik helyszíne a fejlesztő szoba, amelyet az elmúlt években szépen felújítottunk. 

A jövő egyik feladata a főépület kibővítése, átépítése, modernizálása.  

Reményt ad, hogy Zalaegerszeg városvezetése a Zalaegerszegi Tankerületi Központtal karöltve a jövőben 

szeretné – a többi iskolához hasonlóan – felújítani iskolánkat. A felújítás megvalósulását nagyban segítheti, 

hogy iskolánk része a TOP+ Európai Uniós projektnek, amely által sok intézményt fognak a jövőben 

modernizálni.   

 

A ,,jó gazda” szemlélet jegyében az elmúlt évek alatt elvégzett fejlesztéseink:  

 Számítógéppark, jogtiszta szoftverek folyamatos fejlesztése bővítése; 

 Szemléltető eszközök, tantermek bútorzatának javítása, cseréje; 

 A tantestület számára személyre szabott számítógép, internetes kapcsolat megteremtése; 
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 A Zalaegerszegi Tankerületi Központ segítségével megtörtént az energiafelhasználás 

hatékonyságát növelő napelemek elhelyezése a tetőn; 

 Az intézmény környékének parkosítása; 

 a belső udvaron: padok, asztalok, szemetesek, virágládák, kettő kültéri ping-pong asztal, ivókút, 

fák ültetése, kültéri sakk és malomjáték, láb tengó pálya elhelyezése, fűszer és gyógynövénykert 

kialakítása, csapadékvíz felfogó tartály elhelyezése; 

 madárbarát kert létrehozása; 

 összekötő folyosó megépítése az iskola épülete és az ebédlő között; 

 Kosárlabda pálya megvalósítása az udvaron; 

 A belső betonos udvaron játékok elhelyezése; 

 valamennyi alsós, valamint a felsős osztálytermek zömének felújítása; 

 könyvtári bútorzat cseréje; 

 fejlesztő terem, az ún. „Mackó barlang” teljes felújítása; 

 tanári szoba, tanári folyosó, alsós és portai aula, 16. és 19. terem villanyvilágításának cseréje; 

 A Zalaegerszegi Tankerületi Központ, valamint az iskola alapítványa, szülői közössége, a helyi 

cégek és vállalkozók segítségével digitális táblák beszerzése és elhelyezése az iskola 15 termében; 

 tornatermi térelválasztó függöny és a mozgatható kosárlabda palánk felújítása; 

 tornateremben második kistanári kialakítása; 

 Whiteboard táblák elhelyezése több osztályteremben; 

 a volt gazdasági irodából kis nyelvi terem kialakítása, ugyanott 5 számítógépes konfiguráció 

elhelyezése; 

 a volt szolgálati lakásból napközis, egyéb tanórai foglalkoztató szobák kialakítása; 

 új távolugró gödör megépítése; 

 tornaterem hangosításának javítása; 

 mosdók cseréje, villanybojler elhelyezése a felnőtt férfi mosdóban; 

 gázkazánok felújítása; 

 a konyhai vegyes funkciójú és az irodai részen gázkazánok cseréje; 

 a rossz konstrukciós, felsősök székeinek csak nem 100%-os cseréje; 

 a Zalaegerszegi Tankerületi Központ fejlesztése révén: 6., 9. 15., 19. terem teljes bútorzatának 

cseréje, sporteszközök, taneszközök vásárlása; 

 5. terem egybenyitása a kémia szertárral, így egy nagyobb méretű természettudományi termet 

alakítottunk ki: az „Öveges József Termet”, új digitális és whiteboard táblával, új tárló 

szekrényekkel; 

 a Zalaegerszegi Tankerületi Központ támogatásával új játszóteret alakítottunk ki az udvaron; 
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 Javaslatomra Zalaegerszeg város úthálózatának megújítását szolgáló „Kovács Károly Program” 

keretében elkészült az épület előtti Iskola utca teljes felújítása, új parkolók elhelyezése,  

 mozgáskorlátozott parkolóhely kialakítása, az utca egyirányúsítása, a buszmegállónak a 

gyermekek számára biztonságosabb helyre történő áthelyezése. 

 

A következő öt év fejlesztései lehetnek megfelelő anyagi eszközök, sikeres pályázatok birtokában: 

 Átgondolt intézményi fejlesztéseket: sürgősen megoldásra vár az intézmény teljes villany- és világítási 

rendszerének korszerűsítése, külső hőszigetelése, a falak vizesedés elleni védelme,   

 a tornateremben: tetőszigetelés, közlekedők járólapozása, külső szigetelés, villanyvilágítás, 

levegőztetési rendszer korszerűsítése, teljes festés, öltözők (4), tanárik (2) teljes felújítása, nyílászárók 

cseréje (ajtók és ablakok) 

 a tornaterem parkettájának felújítása, vagy cseréje, 

 Az épület és a tornatermi hangosítás korszerűsítése; 

 tanösvény létrehozása;  

 udvari mini meteorológiai állomás létrehozása; 

 udvari árnyékolók létesítését, játékok bővítését az iskolai udvaron; 

 felsős termek folyamatos, a tanári szoba sürgős felújítása; 

 További digitális és Whiteboard táblák elhelyezése az osztálytermekben.   

 

A tárgyi feltételek megvalósításának finanszírozása: 

 központi költségvetési, vagy EU-s pályázati lehetőség keretében,  

 egyéb pályázatokból, 

 alapítványi, szülői, vállalkozói támogatással, jótékonysági rendezvény keretében. 

 

6.3.5. Gazdálkodással kapcsolatos feladatok 

A törvényi szabályozás következtében nem feladata az intézményvezetőnek az iskola költségvetési dolgainak 

intézése, mégis ettől függetlenül a „jó gazda” szemlélet, a takarékosságra való törekvés, a plusz források 

keresése, mint ahogy eddig is – úgy gondolom – továbbra is kötelessége a vezetőnek. Mindezt a tevékenységet 

csak a Zalaegerszegi Tankerületi Központtal, a szülői közösséggel, a helyi vállalkozókkal fenntartott aktív, 

konstruktív munkakapcsolattal lehet megvalósítani.  

Törekedni kell a bérbeadások növelésére, mind a tornaterem, osztálytermek, ebédlő, olvasóterem, aula, 

sörpadok viszonylatában, s nem csak a szorgalmi időben, de hétvégéken, tanítási szünetekben egyaránt! 

Lehetőséget kell teremteni az információk, bérbeadási lehetőségek minél szélesebb körű megosztására: 

honlap, szórólapok, kiadványokban, facebookon, emailen. 
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A bevételek növelésének keresése mellett szigorúan törekedni kell a kiadások mérséklésére, az 

állagmegóvásra, a rongálások elkerülésére, azok megtérítésére. 

 

Vezetői hitvallásom a gazdálkodást illetően mindig is az volt:  

 

„Úgy gazdálkodjunk, mint otthon – vagy még jobban! 

 

6.3.6. Társadalmi környezet, partnerek 

A mai kor közoktatási intézményeinek figyelembe kell venni: 

 A társadalmi környezet, 

 Az intézmény használóinak, 

 Partnereinek az igényét, elvárásait, 

 Jó kapcsolatok nélkül egyetlen közoktatási intézmény sem létezhet.  

 

A kapcsolatok közül kiemelkednek: 

 Gyermekek, szülők a családok közössége; 

 Andráshida, Vorhota, Szenterzsébethegy, Hatháza településrészek lakossága; 

 Zalaegerszegi Tankerületi Központ; 

 Zalaegerszeg Megyei Jogú Város vezetése, szakemberei; 

 Civil szervezetek, közösségek: Igazgyöngy Hagyományőrző Egyesület, Szélrózsa Néptánckör, 

Andráshidai Borbarát kör, Gazd’asszonyok, Idősek klubja, 47. Honvéd Zászlóalj Hagyományőrzők, 

Együtt Andráshidáért Egyesület; 

 „Kéz a Kézben Gyermekeinkért Alapítvány”, „Együtt Gyermekeinkért Zalában Közhasznú 

Alapítvány”; 

 Pálóczi Horváth Ádám Alapfokú Művészetoktatási Intézmény; 

 Környező települések: Nagykutas, Kiskutas, Zalaszentgyörgy, Zalaboldogfa; 

 Jézus Szíve Ferences Plébánia; 

 Andráshida Településrészi Önkormányzata; 

 Hevesi Sándor Színház, Kvártélyház Szabadtéri Színház, Griff Bábszínház Zalaegerszeg; 

 Keresztury Dezső Városi Művelődési Központ Zalaegerszeg és az Andráshidai Művelődési Ház; 

 Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár; 

 Zalaegerszegi Szakképzési Centrum; 
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 Zalaegerszegi Duális Ágazati Képzőközpont Nonprofit Kft.; 

 Zaladepo Kft.; 

 Zalavíz Zrt.; 

 Zalai HUKE Kft.; 

 Városgazdálkodási Kft.; 

 MouldTech Systems Kft.; 

 ZalaZone Ipari Park Zrt.; 

 Andráshida és környéke vállalkozói, cégei; 

 Andráshida Torna Egylet; Tarr Andráshida SC; 

 Zalaegerszeg Városi és Körzeti Tekézők Egyesületeinek Szövetsége, 

 Zalaegerszegi Úszóklub /ZUK/ 

 Press Dance Táncsport Egyesület,  

 Zala Megyei Vadászkamara. 

 

Külső kapcsolataink: 

 

 Zalaegerszeg város középiskolái, 

 Zalaegerszeg város általános iskolái, 

 Nevelési Tanácsadó, 

 Zala Megyei Tanulási Képességet Vizsgáló Szakértői és Rehabilitációs Bizottság, 

 Zala Megyei Kereskedelmi és Iparkamara – pályaorientáció, szakképzés 

 Zalaegerszegi történelmi egyházak, 

 Gyermek és felnőtt háziorvos, 

 Iskolaorvos, védőnő és fogorvos, 

 Zalaegerszegi Rendőrkapitányság. 

Erősíteni kell a kapcsolatokat, partneri együttműködéseket.  

 

6.4. A gyermekek fejlődésével kapcsolatos tevékenységek 

 

6.4.1. Célok és feladatok a nevelés-oktatás terén 

Az intézmény alapdokumentumai jól megtervezettek, a tantestület és az intézményvezetés közös munkája, az 

intézményi, és a társadalmi környezet elvárásaira épülők. 

A Pedagógiai programunk egyértelmű célokat, irányokat szab meg, amelyeket időszakosan módosítunk a 

törvényi változásoknak, a változó kor kihívásainak megfelelően.  
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Intézményünkben nagyon fontosak az állandó, időtálló nevelési-oktatási elvek, a tradicionális tevékenységek, 

s ezeket színesebbé, tartalmasabbá, a kor követelményei figyelembevételével, a fenntartó elvárásai alapján 

aktuálissá kell tenni.  

Olyan tevékenységekben, programokban gondolkodom, amelyek egyszerre hordozzák magukon a 

hagyományos, eddig bevált és az újszerű, innovatív, időt álló, nemzeti értékeken alapuló jellemzőket.  

 

6.4.2. Személyiségfejlesztés, közösségfejlesztés 

Az intézmény nevelési-oktatási munkája hatékonyságának alapja a törvényi elvárásoknak és a helyi 

közösség igényeinek, az iskola hagyományainak megfelelően elkészített intézményi dokumentumok, a 

hivatástudattal bíró, felelősségteljes nevelőtestület, a kialakult rendszert, a módszertani szabadságot, a 

családias légkört magában foglaló iskolai miliő. 

Nagyon fontosnak tartom a gyermekek tanuláshoz való jogának, lehetőségének biztosítását, a pedagógusok 

erkölcsi támogatását, a törvény, és a helyi szabályozás által megfogalmazott jogok és kötelességek 

betartását, betartatását. 

Sajnos – megfigyelésünk szerint - egyre több gyermek érkezik az iskolába alapvető nevelési 

hiányosságokkal, amelyeknek az okai a rossz családi szokások és a szülők hiányos nevelési tevékenysége, 

felületes, nemtörődömsége. Mindent meg kell tennünk a gyermekek szokásainak helyes kialakítása 

érdekében. 

Az intézményünk tanórai és a tanórán kívüli tevékenységei, hagyományai, az ünnepségek, a programok 

alkalmasak a pedagógiai alapelveinkben megfogalmazottak elérésére. 

Meggyőződésem szerint a sokszínű pedagógiai tevékenységünk folyamatos megvalósítása meghatározó a 

személyiség-, és közösségfejlesztésben. 

6.4.3. A tehetség kibontakoztatását segítő tevékenység 

A gyermekek nem egyforma képességekkel rendelkeznek. A tehetséges gyermekek magasabb szintű képzése 

minden iskola feladata. A siker elérése nemcsak a diákoknak, az őket felkészítő pedagógusoknak ad örömet, 

önbizalmat és óriási lendületet a további munkához, de példát is ad az egész közösségnek.  

A tehetséggondozásunk kialakult szervezeti tevékenységi formáinak sikerességét tovább kell növelnünk, hogy 

gyermekeink sikeresen tudjanak továbbtanulni, s biztos tudással menjenek tovább a középfokú 

intézményekbe. Vallom, hogy mindenki tehetséges valamiben, csak meg kell találnunk azt, s fejleszteni. 

 

Tehetséggondozás kiszélesítését segítő tevékenységek: 

1. tanórai és tanórán kívüli tehetséggondozó tevékenységek, szakkörök, programok;  

differenciált foglalkozások az órákon, pedagógusok rendszeres továbbképzése, kiemelt területek 

óraszámai, csoportbontások, továbbtanulásra felkészítő plusz órák, felkészítő foglalkozások 
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versenyekre, versenyeztetések, „családok gondozása”, rendszeres egyeztetés, továbbtanulási 

programok, pályaorientáció; 

2. a tantestület és a szülők bevonása a tehetséggondozó feladatok ellátásába; 

3. Tehetséggondozó munkacsoport fenntartása; 

4. Tehetséggondozó partneri kapcsolatok kiépítése: 

 szülői szervezettel, 

 családokkal, 

 civil, és egyéb szervezetekkel: Vöröskereszttel, Szélrózsa Tánckörrel, Körtánc Alapfokú 

Művészeti Iskolával, Igazgyöngy Hagyományőrző Egyesülettel, G’azdasszonyokkal (a főzés, 

a cukrászat, a szakácskodás iránt érdeklődők számára), Borbarátokkal (kertészkedés, 

mezőgazdasági munkák, egyéb), Gébárti Kézművesek Házával, a Zalai Megyei Népművészeti 

Egyesülettel, sportszervezetekkel. 

5. Tehetségpont hálózatban együttműködés más intézményekkel; 

6. külső szakmai segítség igénybevételével: 

 tehetségazonosítás, felismerés 

 tehetségsegítés 

 tehetség tanácsadás különböző programok segítségével; 

7. TehetségKapu online portál használata; 

Szolgáltatások igénybevétele: tehetségazonosítás, online tréning, fejlesztőjátékok gyűjteménye, 

tehetséggondozó programok, mentorok, tehetségprofil megalkotása segítségével a gyermekek számára 

tehetséggondozó programok kiválasztásának segítése. 

8. Elismeréssel értékorientáció teremtése  

 Diákok számára: 

- Intézményvezetői, tantestületi elismerések, 

- Öveges Emlékérem, 

- Díszoklevél, 

- Kulturális Díj, 

- Jó sportoló Díj, 

- Ösztöndíj rendszer kiépítése. 

 

 Pedagógusok számára: 

- „Novák Mihály Díj” alapítása kiemelkedő munkát végző pedagógusok számára; 

- „Tehetséggondozásért Díszoklevél” alapítása; 

- Kitüntetésre javaslat. 
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Tehetségpályázat programja:  

 

Iskolánk folyamatosan részt vett/vesz az Oktatási Hivatal MaTalent – Matematikai 

tehetségazonosítás tehetségpályázatán. 

2022-ben a kiválasztott 37 fő tanuló online matematika-mérésben vett részt. 

 

Eredményeik: 

Ssz. Teljesítmény megnevezése fő 

1. Átütő tehetségfejlődésű tanuló                felső 1%-a 

737 pont vagy a felett teljesített 

0 fő 

2. Kiemelkedő tehetségfejlődésű tanuló     felső 6%-a 

661 pont vagy a felett teljesített 

3 fő 

3. Tehetségígéret                                        felső 25%-a 

569 pont vagy a felett teljesített 

5 fő 

4. 470-569 pont között teljesítettek: 

540           499 (2 fő) 

522           498 

515          493 

512          481 

508          479 

506          478 

13 fő 

/1-1 fő/ 

/ készítette: Domján István 2023./ 

 

Jó gyakorlatok és ötlettár megjelenítése iskolánkban: 

A nagy pedagógiai hagyományokkal rendelkező intézményünk sok olyan programmal 

rendelkezik, amelyek rendszerezett, kritériumoknak megfelelő kidolgozása révén segítheti a 

pedagógiai innovációt mind az intézményen belül, mind annak falain kívül bárhol az 

országban. Az Oktatási Hivatal felületén található, a köznevelést szolgáló jó gyakorlatok 

gyűjteménye a legnagyobb hazánkban. 

Iskolánkban több programunk is válhat „Jó gyakorlattá”, amely segítheti a magyar oktatás 

színvonalának emelkedését, a szakmai fejlődést, s a készítőknek szakmai elismerést! 
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„Jó gyakorlatok” lehetnek (néhány példa): 

 

 Tekeoktatási programunk   /6-7. évfolyamon, szeptember-május/; 

 Adventi jótékonysági vásár   /egész iskolát érinti, december 2. hete/; 

 Nemzedékek Kézfogása Jótékonysági Gála /egész iskolát érinti, május vége/; 

 Alapfokú nyelvvizsgára felkészítő program /8. évfolyamon, május-június/; 

 Karácsonyi Koncert  / egész iskolát érinti, december/; 

 Környezettudatosságra nevelés  /1-8. évfolyamon, szeptember-június/



 

6.4.4. A tanulási kudarcnak kitett tanulók felzárkóztatását segítő tevékenység 

A nevelő-oktató munka során esetenként előfordul a gyermekek egy részének tanulási kudarca. 

A problémát nehezíti, ha a szülők sokszor tudnak eleget foglalkozni gyermekeikkel, vagy éppen 

egyáltalán nem foglalkoznak velük, elhanyagolják őket. A gyengébb képességűek 

lemaradhatnak, szerényebben teljesítenek, nem lesz sikerélményük.  

Kiemelt figyelmet kell fordítani a hátrányos, a halmozottan hátrányos helyzetű, a 

veszélyeztetett, a sajátos nevelési igényű (SNI), a beilleszkedési- tanulási-, magatartás zavaros 

(BTMI) gyerekekre, különösen 1-4. évfolyamon a differenciált fejlesztést igénylőkre és az 

évismétlőkre. 

Munkánkat segítik a zalaegerszegi Béke Ligeti Általános Iskola, Szakiskola és Egységes 

Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény /EGYMI/ pedagógusai.  

Biztosítani kell a megfelelő óraszámot mind az alsó, mind a felső tagozaton a korrepetálásokra, 

felzárkóztatásra, hiszen sok a tanulásban lemaradt gyermek, akik nem sajátos nevelési 

igényűek. 

 Veszélyeztetettek aránya:   2 fő  0,5%, 

 Hátrányos helyzetű tanulók száma:   2 fő 0,5% 

 Halmozottan hátrányos helyzetű tanulók száma:    0 fő   0,0%, 

 Rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesül:    5 fő   1,4%, 

 SNI-s tanulók száma: 22 fő 6,1%, 

 BTM-s tanulók száma: 28 fő 7,8%, 

 Szakértői vizsgálatra utaltak száma a tanévben: 14 fő  3,9%. 

Fontosnak tartom felvenni a kapcsolatot együttműködés céljából az EGYMI-vel, szakszolgálattal a 

hátrányokkal küzdő gyermekek számára különböző programokba, versenyekbe történő 

bekapcsolódási lehetőség biztosítása céljából. 

6.4.5. Gyermek- és ifjúságvédelemmel kapcsolatos tevékenységek: 

A mai társadalmunk sajnálatos tendenciája a növekvő hátrányokkal küzdő gyermekek száma. 

Az elmúlt években iskolánk közössége sokat tett azért, hogy a családias intézményünket 

felépítsük, s ennek egyik fő sarokpontja a gyermekek védelme, a családok megsegítése. 

A gyermek- és ifjúságvédelmi munka legfőbb feladatainak tartom: 

- Prevenciót, a megelőzés tájékoztatással, az időbeni felvilágosítás, csoportos 

foglalkozások, szakmai programok, 

- Az intézményvezetés, az ifjúságvédelmi felelős, osztálytanítók, osztályfőnökök, 

tanárok aktív, összehangolt együttműködését,  

- Felméréseket, a tájékozódást, a naprakész ismereteket, 
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- Helyben, szakemberek általi továbbképzések a pedagógusoknak, tájékoztatás a 

szülőknek, felvilágosítás a gyermekeknek, 

- Élő kapcsolat: gyerekekkel, szülőkkel, a környezettel, a gyermek- és ifjúságvédelmi 

szervekkel, hatóságokkal, 

- Probléma esetén megfelelő szintű gyors intézkedés, problémamegoldás. 

6.4.6. Gyermekek a könyvtárban 

Az iskolai könyvtárunk nem csak szép, modern, de folyamatosan megújul a könyvállománya, 

szolgáltatásai, amelyek nemcsak az idejáró gyermekeket, de a városrész igényeit is kiszolgálják. 

Az elmúlt évek fejlesztései nyomán teljesen átalakult, funkciói kiszélesedtek.  

A lehetőségeket további állományfejlesztéssel, eszközbeszerzéssel, színes programok 

szervezésével tudjuk bővíteni. A programok (író-olvasó találkozó, úti-, élménybeszámolók, 

rendhagyó órák megtartása, kisgyermeki programok stb.) a gyermekek, a felnőtt lakosság 

igényei szerint alakítható. Lehetőségeinket nagyban segíti, hogy a Deák Ferenc Megyei és 

Városi Könyvtár letéti könyvtára vagyunk, így a könyvállományunk folyamatosan frissül.  

Javaslataim a jövőre nézve: 

 A kis és nagydiákok számára érdekes rendhagyó német vagy/és angol 

anyanyelvi, irodalom- és történelem órák megtartása,  

 a gyermekek érdeklődési körének megfelelő könyvbemutatók,  

 az andráshidai óvodások számára báb és meseprogramok tartása,  

 A közművelődés által megkezdett esti programok (történelmi, irodalmi, 

borászati, házi praktikumok közreadása, méhészeti előadások, 

útleírások, élménybeszámolók tartása) folytatása, 

 Nyugdíjas pedagógus klub létrehozása, az elesett, magányos, vagy beteg 

volt kollégák felkarolása, segítése. 

 

6.5. Az iskola egészére vonatkozó átfogó elképzeléseim 

 A mostani zavaros, az értékek válságát élő világunkban fontos, hogy megőrizzük a 

családias, gyermekközpontú intézményünk jellegét, ahol gyermek és felnőtt egyaránt 

jól érzi magát és a neki megfelelő, a magyar nemzeti értékek mentén kialakított nevelést, 

környezetet kapja.  

 Folytatni kell a megkezdett tantervi programokat, új lehetőségekkel színesíteni a 

palettát: 
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- A hagyományőrzés, az idegen nyelvi oktatás, a környezeti nevelés, és a testi 

nevelés, egészséges életmódra nevelés kapjon továbbra is kiemelt szerepet, 

- Az angol és a német idegen nyelvek oktatása mellé felső tagozatban szakköri 

keretben továbbra is ki kell ajánlani egy latin, esetleg szláv nyelv /olasz, francia, 

orosz/ tanulásának lehetőségét, 

- Az informatikai oktatásba be kell építeni egy reálisan – nyolcadik osztályra - 

elérhető célt. 

- a kiemelkedő tanulók tehetséggondozását, felvételi előkészítését, a lemaradók 

felzárkóztatását továbbra is kiemelt feladatnak tekintem, 

- a szisztematikus tudásszint felméréseket folytatni kell.  

 

 A tanórán kívüli sikeres, hagyománnyal rendelkező programok továbbvitele, bővítése: 

- a zeneiskolai képzés további működtetése, hangszerkínálat bővítése, 

- az énekkar, népdalos csoportok, szólisták számára szereplési lehetőséget, 

- a néptánc oktatás folytatása, a legjobbaknak minél több fellépés biztosítása, a 

népi ruházat további bővítése, elsődlegesen a fiúknak mellények készítése,   

- hagyományőrző foglalkozásokat, programokat, 

- sportköri tevékenységek bővítése, a mindennapos testnevelés szisztematikus 

megszervezése, táborozások: sí-, gyalogos-, kerékpáros-, ÖKO tábor, vízi 

táborok, túrák stb., 

- sokszínű szakkörök. 

 Az eredményes tanítás-tanulási stratégiák kialakításának támogatása, 

 Az úszásoktatás 2-3. osztályokban, cél: minden diák tanuljon meg úszni, 3. osztály 

végén elismerő oklevél a 3 úszásnemben úszni tudó gyermekek számára, 

 A mindennapos testnevelés további megvalósítása, a KRESZ elméleti és gyakorlati 

oktatásának folytatása az 5. évfolyamon, 

 A tanárok továbbképzésének támogatása, 

 A törvényi változások monitoringozása, vezetői csoport – új jogszabályok, törvények 

figyelése; 

 „Testvér osztályi” rendszer működtetése az óvodával; 

 Az idegen nyelvek tanulásának előkészítése alsó tagozatban, felső tagozatban német 

és/vagy angol anyanyelvi mentor kommunikációs óráinak bevezetése /merjenek a 

diákok idegen nyelven megszólalni, beszélni/; 
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 Külföldi testvérkapcsolati rendszer újbóli kiépítése, intézményi szinten; 

- Az ausztriai, Deutschfeistritz-i partneriskolával megszűnt kapcsolat helyett más 

anyanyelvi környezet kiépítése. Fő cél: a gyermekek és a kollégák 

nyelvtanulásának segítése, anyanyelvi környezetben, 

 Határainkon túli magyarokkal, magyar iskolával kapcsolatok kiépítése, az ottani 

gyerekek családok megsegítése, a Határtalanul pályázati program folytatása. 

 Jó hangulatú dolgozói kirándulások, „Jótékonysági alapítványi bálok” szervezése, 

 „Többet, jobban, másként Gyermekeinkért” pályázatmegvalósító csoport 

működtetése, pályázatok állandó figyelése, pályázások, 

  „Legszebb osztály – legjobb közösség” értékelő rendszer, a „zöld kommandó” 

munkájának folytatása, külön alsó, külön felső tagozatban, 

 Bizonyos rendszerességgel megjelenő iskolaújság beindítása, szülők, diákok 

munkájával, iskolarádió folytatása a DÖK bevonásával. 

 „Ültessünk fákat, óvjuk, szépítsük környezetünket” környezetvédelmi akciók, 

mozgalom folytatása az iskolában. 

 „Gyalogolj, kerékpározz az iskolába!” program a jó idő beköszöntével, az andráshidai 

gyerekek számára, 

 Erdei iskola időszakos megvalósítása. 

 

Az intézmény hagyománnyal rendelkező programjainak folytatása /teljesség igénye nélkül/: 

- Szüreti felvonulás, 

- Öveges-napok programsorozat, 

- Mikulásvárás, 

- Adventi gyertyagyújtás, 

- Ádventi vásár, 

- Karácsonyi műsor és koncert, 

- Jótékonysági bál – 8. évfolyamosok nyitótáncával, 

- Farsangi mulatság, 

- Húsvéti forgatag, 

- Tavaszköszöntő – kiszehajtás, 

- Nemzedékek Kézfogása – Jótékonysági Gála, 

- DÖK nap, 

- Szentiván-éji bál és tűzgyújtás. 
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Új programok, rendezvények: 

 Kórustalálkozó, 

 Könnyűzenei koncert 

 Éves hangversenysorozat (3-4 alkalommal), 

 kerékpáros verseny szervezése, 

 Öveges Iskolák Találkozója megvalósítása, Iskolai évkönyv kiadása, emlékünnepség 

2024-ben, iskolánk fennállásának 140. évfordulóján, 

 Csillag László és a Csillag család temetkezési helyének gondozása Bekeházán. 

 

6.6 Tanfelügyeleti ellenőrzések tapasztalatainak, fejlesztő célú értékelésnek a beépülése a 

vezetői programomba. 

 

Vezetői tanfelügyeleti ellenőrzést követően készített önfejlesztési tervek: 

 Pályázati tevékenységek erősítése, több pályázaton történő elindulás: „Többet jobban, 

másként Gyermekeinkért” pályázatmegvalósító csoport működtetése; 

 Jogszabályok naprakészebb megismerése: „ Törvényi változások monitoringozása”. 

   

Intézményi tanfelügyeleti ellenőrzést követően készített önfejlesztési tervek: 

 Az éves tervektől való eltérések jelölése a tanmenetekben, a tervek bővítése 

megjegyzés rovattal, ahova a reflexiók rögzíthetők. 

 A napközis foglalkozások felzárkóztató és tehetséggondozó szerepének hatékonyabbá 

tétele. 

 Egységesebb teherviselés, az éves feladatok, felelősök konkrétabb tervezése. 

 Panaszkezelés módjának dokumentálása. 

 Saját fejlesztésű innovációs jó gyakorlatok bemutatása az intézményen belül és kívül 

is. 

  


